



Udruga Mlada pera

Travnik 14
40000 Čakovec
Mob: 099/690-6841

OIB: 87357284966
MB: 4766962
RNO: 0397330

Web: www.mlada-pera.medjmurje.info/
E-mail: udruga@mlada-pera.medjmurje.info
ŽR: HR3124020061100838696 (Erste banka)

2022. godina bila je godina kad se, osim djelovanja na internetu, udruga malo bavila i terenskim radom kad već toliko nastoji ukazati na preveliku ovisnost o buljenju u laptope i mobitele te je organizirala radionice doslovce na plaži ili terase neke kuće, tamo gdje je zatečeno više djece na okupu i nastojalo se privući još više djece. Pravilo na tim radionicama je bilo priroda, pričanje, crtanje, bez mobitela. Kad smo to tražili od djece, toga smo se morali držati i sami!

U 2022. godini izveli smo kombinaciju literarnih natječaja, s paralelnim slalomom preko razigranog valcera do trilogije s dvije glave, ili u prijevodu 2022. godine udruga Mlada pera nastavila je svoj rad s malima, ali je malo trknula i velike, a posebno je štreficnula kajkavce.

Udruga je 18. lipnja sudjelovala na Art Forestu u Nedelišću s radionicom za djecu Šumska krimi priča!

Uz izradu slikovnice kreirana je priča na samoj radionici - tko je ukrao gnijezdo? Naime, na proplanku usred šume održavao se Životinjski Art Festival; svatko je napravio najbolje od onoga što inače najbolje radi: mravi su se takmičili tko će uzgojiti deblju lisnu uš, balegari su se takmičili tko može brže kotrljati kuglicu drekeca, cvrčci tko će odsvirati najljepši zalazak sunca, a ptice koja će napraviti ljepše gnijezdo. No preko noći nestalo je kukavičino gnijezdo! Netko ga je ukrao, tko?

Gost radionice bio je dvanaestogodišnji **Daniil Sergeev** iz Ukrajine kojemu je strast crtanje pa je i on pripomogao u nastanku slikovnice.

Prošle se godine obilježavalo 20 godina od proglašenja Bedekovićevih graba spomenikom prirode.

Mali doprinos na originalan način obilježavanju obljetnice dali su i **Upravni odbor** udruge Mlada pera te ambasadorica udruge **Gita Radiković**, autorica slikovnice *Plavac*.

A tko je taj plavac i zašto je važan za Bedekovićeve grabe, odnosno, zašto su Bedekovićeve grabe važne za njega?

Potok Pleškovec je važan jer čini Bedekovićeve grabe vlažnima i zato na njima živi 80 vrsta biljaka i 63 vrste danjih leptira među kojima su i veliki livadni plavac te zagasiti livadni plavac koji jajašca polažu u veliku ili ljekovitu krvaru, *Sanquisorba officinalis*, koja raste u Bedekovićevim grabama, rijetka i ugrožena biljna vrsta kao i dva leptira plavca, a u toj simbiozi postoji i treći važan čimbenik, crveni mravi koji moraju prehraniti gusjenicu. S vremenom, zbog čovjekovog utjecaja važan čimbenik postao je i on; da bi održao taj ciklus livada se mora kositi u točno vrijeme kojim se osigurava opstanak leptira plavca.

Kako bi ukazali na tu važnost i obilježili 20-godišnjicu proglašenja Bedekovićevih graba spomenikom prirode udruga Mlada pera odnosno njen Upravni odbor i ambasadorica udruge Gita Radiković, s autoritetom Mladog čuvara prirode, u **dvosatnom live TikTok prijenosu** predstavljali su Bedekovićeve grabe svijetu.

Nadalje, **preko ljeta smo imali nekoliko poluspontanih radionica** gdje smo jednostavno prišli djeci, pitali ih znaju li kako nastaje slikovnica, naveli ih da sami zajedno osmišljavaju priču, a zatim i ilustriraju pa smo tako u Gorskom kotaru osmišljavali svoju verziju Bambija, a na moru nove Nemove avanture, potopljene gradove na dnu zaljeva, piratske brodove i lokalne Atlandide. Može se reći da su djeca uživala u nesputanim, vremenski neograničenim radionicama jer su uvijek mogla uskočiti u more pa se vratiti na limunadu u daljnje crtanje, a uz ribolov smo samo sastavljali nove priče!

Udrugu Mlada pera uvijek se povezuje s dječjim literarnim radovima no ona u svom programu i prema Statutu ima i poticanje na blogiranje osoba svih uzrasta te aktivno sudjelovanje u komentiranju društvenih, sportskih, kulturnih i socijalnih događanja. Odrasle smo pozvali da nam šalju svoju prozu i poeziju na kajkavskom narječju koju objavljujemo na portalu udruge Mlada pera za generaciju plus Međimurje info u rubrici Kajkafski kotek.

Influencer svojim učestalim istupanjem u javnosti utječe na javno mišljenje. Tko kaže da i generacija plus ne možeš biti influencer? Portal Međimurje info udruge Mlada pera za generaciju plus daje priliku Čakovčancima, ali i Međimurcima i šire da određeno mišljenje o nekom (ne nužno dnevnom) događaju, svoj pogled na neki životni aspekt, svoje viđenje nekih društvenih pogleda, kritiku na nečije postupke ili ponašanje ili pak neku turističku recenziju pošalju za objavu na portalu Međimurje info u rubrici Kolumne – blogovi čitatelja. I zato smo u sklopu projekta I veliki i mali svoje slovo su dali **izdali knjigu s pričama jednog konobara i jednog automehaničara** uz cilj da damo podstrek doslovce svima vođeni poslovicom da odijelo ne čini čovjeka i posao ne određuje vlastite mogućnosti.

Završio je literarni natječaj **Ak slova fčipnem ili ščipnem, zarez fčuknem ili ščuknem?** U **Kišćici za zutra**, ladici u koju smo spremili lijepi naš KAJ i za budućnost, ladici s radovima iz svih kajkavskih govornih područja pa i onih štokavskih gdje su upravo učili zavičajne govore i okušali se u kajkavštini, od malog šestogodišnjaka do velike cure dajući nam do znanja koliko su samopouzđani i samosvjesni te koliko je bogata kajkavština razlikujući se od brega do brega, od sela do sela objavljeni su radovi na kajkavštini! Zadatak je bio, osim da rad bude na kajkavštini, na veseli način ubaciti sebe u priču ili pjesmu i objasniti zašto su oni važni.

Škole dobitnice plakete Izvor literarnog izražavanja mladih za 2022. godinu su **OŠ Josipa Broza Kumrovec** i **OŠ Konjščina** dok je Ambasador udruge Mlada pera postao team **VTV**.

Završio je i posljednji literarni natječaj udruge Mlada pera iz Čakovca ove godine kojim se zaokružuje petogodišnjica djelovanja udruge. Natječajem **Jer moja priča blista budi furešta il' turista!** u kojem je zadatak mladim literatima bio upravo to: izazvati kod čitatelja želju da posjeti kraj iz priče ili pjesme odabrali smo **10 dječjih turističkih ambasadora!**

Dakle, još jedna, peta, uspješna godina u radu udruge!

Predsjednik udruge Mlada pera

Gorkić Taradi

